

Гастроэнтерит — воспалительный процесс в желудке и кишечнике, расстраивающий их функции

// **Причины болезни коров гастроэнтеритом**

Гастроэнтерит зачастую возникает у молодняка при переводе его с молочного питания на растительное. Болезнь развивается из-за скармливания недоброкачественных кормов: несвежего обрат, прелого сена, некачественного силоса, испорченных концентратов и т. д. Гастроэнтерит возникает при недостатке в рационе телят минеральных веществ, длительном однообразном кормлении, вследствие которого у телят извращается аппетит и они начинают облизывать окружающие предметы, жевать тряпки, веревки, поедать штукатурку, загрязненную подстилку и т. д.

Гастроэнтерит может возникнуть весной при переводе телят на пастбищное содержание, когда трава низкая и животные вместе с травой поедают землю. Болезнь может развиваться и осенью во время резкого изменения химического состава травы, объясняющегося периодическим ее подмерзанием и оттаиванием.

Симптомы болезни у телят

У больных телят пропадают аппетит и жвачка, появляется общая вялость, немного повышается температура тела (на 0,5—1 °С), они страдают от изнурительных поносов, нередко с примесью крови и слизи. У животных учащаются пульс и дыхание, в кишечнике слышится урчание, телята жалобно стонут. При затяжной болезни молодняк теряет массу, истощается, перестает расти, у него тускнеет волосяной покров, кожа становится сухой.

Лечение телят от гастроэнтерита

На 24—36 часа прекращают кормление, по 50—80 мл в день дают касторовое или растительное масла. По потребности животных дают теплую подсоленную воду (1-процентный раствор). После голодания в рацион телят включают высококачественное сено, свежий обрат, отвар из льняного семени, овсяный отвар, болтушку из отрубей, ацидофильную простоквашу. Тяжелые случаи заболевания лечит ветеринар.

//